

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (6449)

Пятница, 6 мая 1955 года

Год издания
двадцать шестой

Цена 15 коп.

(«Правда»).

За дальнейшее увеличение грузоперевозок

Повседневное улучшение работы железнодорожного транспорта — непременное условие дальнейшего неуклонного роста тяжелой индустрии, которая была и остается основой всей социалистической экономики нашей страны. нового подъема сельскохозяйственного производства и развития всех других отраслей народного хозяйства.

Труженики железных дорог, как и все советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, отдают свои силы и творческую энергию на величайшее дело коммунистического строительства.

Славными трудовыми успехами ознаменовали прошедший праздник 1 Мая труженицы Новокузнецкого железнодорожного узла. Закончив 29 апреля государственный план четырех месяцев по общей погрузке, они добились того, что в апреле погрузка производилась на 11,2 процента выше уровня, запланированного на завершающий год пятилетки. План выгрузки, уровень которой также уже превышает запланированный уровень последнего года пятилетки, выполнен 24 апреля. Сверх плана четырех месяцев погружены и выгружены многие тысячи вагонов различных грузов, как уголь, кокс, металлы, руда, лес, строительные и другие материалы.

Железнодорожниками достигнутое также улучшение всех других технико-экономических показателей. Так, время оборота вагона сократилось на 1 час против плана, среднесуточный пробег локомотива увеличен на 30 километров, выполнены и перевыполнены задания по всем видам ремонта паровозов и вагонов.

Высокопроизводительная работа кузнецких железнодорожников получила заслуженную оценку. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал коллективу Новокузнецкого отделения присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая денежная премия, а также переходящее Красное знамя Кемеровского обкома КПСС, облисполкома и облпотребсоюза.

Достижнутые производственные успехи — результат широкого развернутого социалистического соревнования за четкость и ритмичность в работе всего коллектива, за внедрение передовых методов труда. Все это играет более умелое использование внутренних резервов железнодорожного транспорта.

Значительные резервы увеличения грузоперевозок и повышения производительности труда железнодорожников кроются в формировании и вождении тяжеловесных поездов, так называемых «красных стрел», и тяжеловесных экспрессов, а также в применении метода уплотненной погрузки.

Передовые железнодорожники Новокузнецкого узла уже накопили некоторый опыт использования этих резервов. Так, за 4 месяца наступившего года количество поездов, проведенных со скоростью «красных стрел», и тяжеловесных экспрессов по сравнению с тем же периодом 1954 года возросло более чем на 28 процентов. Благодаря этому железнодорожники смогли сэкономить свыше 47 тысяч вагоночасов.

Значительное возросло движение машинистов-тяжеловесников. При норме веса поезда в 2,5 тысячи тонн передовые машинисты ведут поезда весом в 3,6—3,8 и даже 4 тысячи тонн. 18 апреля машинисты Новокузнецкого паровозного депо

добились 100% выполнения суточного плана.

О созыве Совещания в Варшаве государственных участников Московской Декларации от 2 декабря 1954 г.

В соответствии с решениями Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе, в последнее время между Правительствами Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албания были проведены соответствующие консультации. Эти консультации касались, во-первых, вопроса о заключении договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между восемью государствами — участниками Совещания и, во-вторых, вопроса об организации обединенного командования государств — участников Договора.

В настоящее время, ввиду ратификации парижских соглашений, упомянутые государства договорились о созыве в Варшаве 11 мая второго совещания для обсуждения вопросов, вытекающих из решений Московского Совещания. В Варшавском Совещании примет также участие Правительство Китайской Народной Республики, которое направит на это Совещание своего наблюдателя.

(ТАСС).

Чугун — сверх плана

Рекордных показателей добился стальвар Алексей Сусид. Экономия времени на всех операциях, он на одну треть сократил продолжительность плавки и с каждого квадратного метра пода мартена снял за смену 12 тонн металла при плане 6,3 тонны. Сменное задание передовой стальвар выполнил на 190 процентов. На 16 процентов перевыполнил 1 мая суточный план доменщики предприятия.

К новым успехам в труде

Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР у кузнецких железнодорожников



Бригадир плотников Павел Андреевич Калабин в стroy управления № 2 треста «Сталинскпрострой» пользуется большим авторитетом. Он заслужил этот авторитет добросовестным отношением к труду, к работе с молодежью. Вот и сейчас в его бригаде, которая состоит из 15 человек, большинство — молодые рабочие, недавно пришедшие из школы ФЗО. За время своего бригадирства т. Калабин обучил своему мастерству несколько десятков таких молодых рабочих.

Тов. Калабин — передовой производственник. Пятилетнюю норму он закончил за 3 года и 4 месяца и сейчас работает в счет 1958 года.

На снимке: П. А. Калабин.
Фото П. Дуллинского.

Создать все условия для скоростной проходки

Говорят горняки шахты «Байдаевская»

Коллектив шахты «Байдаевская» поставил перед собой задачу досрочно освоить проектную мощность шахты. Для этого требуется создать прочный очистной фронт.

Однако руководители шахты и треста «Кубышевуголь» не создают условий для успешной работы проходчиков подготовительных участков. За первый квартал не пройдено к плану 612 погонных метров выработок основного направления, а в апреле—109 метров.

Более 70 процентов проходчиков ОКР и более 60—на участке № 8 из месяца в месяц не спрашиваются с нормами выработки.

Ниже проходчики рассказывают, что им мешает нормально работать.

Современно и качественно готовить очистной фронт

Для освоения проектной мощности шахты в скользкие сроки первостепенное значение имеет современная и качественная подготовка очистного фронта, особенно выработок, вскрывающих и подготавливающих новую линию очистных забоев.

Практика работы шахты «Байдаевская» показала, что серьезным тормозом роста добычи угля и создания устойчивого очистного фронта является отставание откаточных штреек. Мы работаем в основном на маломощных пластиах, поэтому продвижение лав быстрое, и недостаточная скорость проходки штреек — в среднем 46,5 метра на каждый действующий забой — является большим препятствием.

Такие низкие темпы проходки откаточных штреек объясняются рядом причин. В подготовительных забоях, работающих по графику циклическим, никакая организация труда. Серьезно усложняют темпы проходки несвоевременная подача порожняка и леса в забой, а также острая нехватка запчастей к породопогрузочным машинам. Большая сменяемость рабочих в бригадах отрицательно влияет на производительность труда проходчиков.

Несмотря на целый ряд организационно-технических недостатков в работе шахты, отдельные проходческие бригады добиваются неплохих результатов. Так, например, бригада т. Вайля прошла в марте 105 погонных метров откаточного штреека пласта № 22 при нормативе циклическости 72 погонных метра, выполнив месячный норматив выработки на 140 проц.

Но хорошая работа отдельных коллекторов не может покрыть долю, который вызвалась в результате плохой работы шинистов проходческих бригад шахты, чтобы создать такие условия, чтобы проходчики перевыполнили нормы выработки. Для быстрейшего восстановления действующего и резервного очистных работ необходимо, чтобы нормы выработки проходчики сворачивали на производственные темпы.

Скоростная проходка выработок требует постоянного внимания со стороны руководства шахты, треста. Серьезно должен улучшить свою работу лесной склад (начальник т. Юльевский), который систематически срывается снабжением проходческих бригад крепежным лесом и шпалами. Нельзя терпеть дальше такое положение, когда 50 проц. работающих породопогрузочных машин на шахте сидят, новых машин шахта не получает и

Почему мы снижали темпы проходки

Наша бригада в прошлом году справедливо называлась скоростной. Мы давали 200—250 погонных метров выработок основного штреека за месяц, а в августе прошлого даже 283 метра. Сейчас же от бригады осталось одно название — темпы проходки резко снижены.

Достаточно сказать, что на март нам планировали всего 50 погонных метров основного штреека 20-го пласта. Такой план в несколько раз ниже наших возможностей, но и он не был выполнен. В чем же дело?

А дело в том, что руководители шахты забыли только о добыче, совсем перестали заниматься подготовительными работами. Никак не удается удержать постоянный состав бригады. Не успев обучить людей, сработаться с ними, как и переводят на другие работы, а бригада попадает на новые.

Крайне плохо снабжают нас лесом — он нестандартный, толщиной до 50 сантиметров, а затяжек нет совсем. Заполучить в подготовительный забой порожек удается с большим трудом и, как правило, в конце смены. У нас совершенно нет запасных частей к машине, сверло в забое одно, да и то неисправное.

Сейчас бригада проходит 5-й квершилаг. Эта выработка имеет важнейшее значение — вскрывает мощные пласти №№ 29, 30, 32 и 33. Проходчики выполняют до полутора норм за отдельные смены, но и здесь много недостатков. Необходима металлическая крепь, а ее зачастую нет.

Мы требуем создать бригаде все условия для скоростной проходки,

И. БАВТУШНЫЙ,
бригадир проходческого участка № 8.

Еще недавно мы достигали высоких темпов проходки — до 215 погонных метров в месяц. Сейчас бригада работает значительно хуже. В феврале, например, мы должны были по плану пройти 55 погонных метров двухватного штреека, а прошли всего 39.

Это получилось потому, что в работе бригада приступила только 11 февраля — было

породопогрузочной машиной и временным путем.

В марте план тоже не был выполнен — профден 41 метр квершилага вместо 55 по плану. Причина — не только крепкий песчаник, встречающийся на пути, но и частые перебои с крепежным лесом.

Часто мы встречаемся с неправильным планированием. В апреле нам спустили план на 25 метров 4-го квершилага, а там всего нужно пройти 6 метров. Месчаный план мы также не выполнили.

С. МАТУЗОВ,
бригадир проходческого участка
ОКР.

Что мешает выполнять нормы

Вот уже длительное время мы и многие другие рабочие участка № 8 не выполняют нормы выработки.

Начальник участка т. Быков часто посылает нас в забой в лес. Для того, чтобы высокопроизводительно трудиться, нужно хорошо знать свое рабочее место, освоиться. А как же мы можем привыкнуть к забою, если в марте и апреле, например, побывали во всех 9 выработках, которые ведут участок?!

Кроме того, не успев сработать с начальником — как

тебе дает другого. Вот и получилось, что

нормы выработки у нас выполнена только на 60 процентов.

И. ВОСПАНКОВ,
д. АСТАФЕЕВ,
проходчики участка № 8.

Час работаем — два стоим

Из месяца в месяц наша смена, как и в целом участок ОКР, не выполняет план. Руководство шахты совсем не занимается подготовительными работами. Нас с большими перебоями снабжают лесом, запчастями, порожняком.

В прошлом месяце, например, бригада т. Елихина приступила полностью нескольким смен из-за отсутствия леса. Очень плохо снабжают шпалами, а это задерживает настилку путей. Проходчикам придется перекидывать угол лопатой к машине на расстояние 2—3 метров, либо отсыпывать старые стойки, стесывая их с двух сторон и настилать вместо шпал. На это уходит много времени.

В. ШАРАПОВ,
горный мастер участка ОКР.

Записки зрителя

„Назар Стодоля“ — на клубной сцене

Коллектив драматического кружка клуба имени Маяковского осуществил постановку пьесы украинского поэта Тараса Шевченко «Назар Стодоля».

Художественный руководитель клуба А. М. Стойкевич затратил много сил и энергии, чтобы подготовить этот спектакль. Пьеса Т. Г. Шевченко написана на украинском языке и поэтому нелегко было подобрать исполнителей ролей и художественно оформить постановку. Нужно было найти национальные украинские kostюмы, подобрать различные декорации. Дело осложнилось и тем, что краинские драматические произведения на сцене клуба ранее не ставились.

Желание принять участие в этой постановке изменили Мария, Батя и Наташа Простетова, Михаил Бучакский, Ольга Королевщина, Василий Русин и другие. Начались первые репетиции. С большой охотой — молодые горячка взялись за исполнение своих ролей. С каждой новой репетицией все смели и увереннее чувствовали себя на сцене. Голос из становился естественным, в движении больше не чувствовалось той исполнительской, которая бывает в первые дни.

Одновременно готовились декорации и костюмы. Художник клуба Б. И. Петров, готовясь к созданию эскизов костюмов и

хозяйкой в богатом доме сотника Кичатого, она вступает с ним в спор, чтобы выдать его дочь Галю за престарелого полковника, хотя девушка была помолвлена с молодым казаком Назаром Стодолем. В то же время Стеха дала слово Назару помочь ему украсить Галю. Когда похищена состоялась, она выдает его отцу. Эрнест должен видеть в ней черты быстрого признания от одной обстановки к другой, но Стеха-Лаба играет роль однаждаково, не выразительно.

В массовых сценах активно участвуют мотористы шахты «Абашевская-2» Наташа и Мама Просветова, мотористка участка погрузки шахты «Зириновская» Г. Бадак, электрослесарь 6-го участка шахты «Абашевская-2». Г. Бадак, электрик жилищно-коммунального управления В. Федоров, дежурный электрослесарь шахты «Абашевская-2» В. Екимов и другие.

Но не всем участникам спектакля удавалось удачно раскрыть образы действующих лиц. Не полностью справилась с ролью мотористки 2-го участка шахты «Зириновская» Есения Лаба. В ее движениях, мимике чувствуется некоторая сдержанность, замкнутость.

Стеха — по замыслу автора очень хитрая и коварная женщина. Мечтая стать

она себя на сцене. Голос из становился естественным, в движении больше не чувствовалось той исполнительской, которая бывает в первые дни.

Одновременно готовились декорации и костюмы. Художник клуба Б. И. Петров, готовясь к созданию эскизов костюмов и

хозяйкой в богатом доме сотника Кичатого, она вступает с ним в спор, чтобы выдать его дочь Галю за престарелого полковника, хотя девушка была помолвлена с молодым казаком Назаром Стодолем. В то же время Стеха дала слово Назару помочь ему украсить Галю. Когда похищена состоялась, она выдает его отцу. Эрнест должен видеть в ней черты быстрого признания от одной обстановки к другой, но Стеха-Лаба играет роль однаждаково, не выразительно.

В массовых сценах активно участвуют мотористы шахты «Абашевская-2» Наташа и Мама Просветова, мотористка участка погрузки шахты «Зириновская» Г. Бадак, электрослесарь 6-го участка шахты «Абашевская-2». Г. Бадак, электрик жилищно-коммунального управления В. Федоров, дежурный электрослесарь шахты «Абашевская-2» В. Екимов и другие.

Но не всем участникам спектакля удавалось удачно раскрыть образы действующих лиц. Не полностью справилась с ролью

мотористки 2-го участка шахты «Зириновская» Есения Лаба. В ее движениях, мимике чувствуется некоторая сдержанность, замкнутость.

П. НАУМОВ.



Празднование 1 Мая за рубежом

На всем земном шаре сотни миллионов людей праздновали день международной солидарности труда — 1 Мая. Массовые демонстрации, митинги и собрания труда прошли за рубежом под знаком крепкого единства народов в их борьбе за мир во всем мире, против угроз новой войны, за мирное сотрудничество между народами.

В торжественном праздничном убранстве была 1 Мая центральная площадь Пекина — Тяньаньмэнь. Под бурные овации на центральную трибуну поднимались Мао Цзэ-дзе, Лю Шао-ци, Чжу Да, Чэн Юнь и другие члены политбюро ЦК КПК, руководители различных демократических партий Китая и народного правительства. С приветствием демонстрантами обратился член политбюро ЦК КПК мэр Пекина Пэн Чжэн.

В праздничном митинге участвовали 500 тысяч человек. Праздничные шествия состоялись также в Шанхае, Мукдене, Тяньцзине, Ухане, Кантоне, Сиане и других городах, а также в сельских районах Китая.

Торжественно отметили международный праздник труда жители городов и деревень Китая. В праздничном митинге участвовали представители Китайской Народно-Демократической Республики.

В праздничный наряд селился 1 Мая город народной Польши. В нарядном убранстве возрожденная Варшава, древний Краков, промышленная Силезия, города Балтийского побережья.

На снимке: слесарь Виктор Алексеевич Богатов за работой.

Фото П. Дуллинского.

Из редакционной почты

Очистить от грязи проспект Курако

По проспекту Курако — самое напряженное движение автомобильного транспорта, но проезды никогда не чистятся и не обираются.

По обочинам прошлого года грязи, в сухую погоду здесь густым облаком стоит пыль. А ведь по этой улице — от рынка и до ул. Кутузова — вьются новые дома, в которых расположены продуктовые магазины, столовые, мастерские, учреждения и предприятия, не говоря уже о квартрах труда.

Для того, чтобы привести в порядок проспект Курако, требуется немногим — один раз капитально очистить грязь, а затем ежедневно убирать и поливать. Улицы нашего города должны быть чистыми.

Т. ШЕВЧЕНКО.

Засыпать болото

Весной Железнодорожная улица в Садгороде и переулок, ведущий к шахте «Редаково-северная», превращаются в непротходимое болото. Весной, лето и осень жители, живущие в этом районе, приходится ходить в болотных сапогах. Между тем на расстоянии 100—150 метров от этого болота находятся две огромные горы шлака и породы шахты «Редаково-северная», но они не используются для ремонта дороги.

Днем и ночью по этой улице курсируют машины-самосвалы, перевозящие породу и цемент в разных направлениях. Нередко машина застревает в грязи и стоит до тех пор, пока ее не вытащат на бульваре.

Мы, жители Железнодорожной улицы, просим руководителей нашего района, вместе того, чтобы возить ими грязь на нашей улице, что облегчит труд водителей машин и вымоет грязь.

Работники базы Главыгорбета ВТОРУШИНА, БОЛЬШИХ, ЛЕОНОВА, БЕЛЯЕВА, ЩЕТИНА и другие — всего 11 подписей.

С. МАТУЗОВ.

Городское отделение общества «Знание» 10 мая в 7 часов вечера в лектории для родителей (в помещении центральной детской

библиотеки) проводит очередную лекцию

по теме: «Роль семьи в подготовке участников Союза пионеров».

Приглашаются депутаты горсовета, члены поисковых комиссий, члены поисковых отрядов, воспитанники школы № 17 Сильвестрова В. А.

Вход свободный.

Правление общества.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Извещение

9 мая в 7 часов вечера в здании гор